

ПРАВДА ВОСТОКА

15

января
2025 года

среда

№ 10 (30584)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

За последние 5 лет в энергетический сектор было привлечено почти **20 миллиардов долларов** иностранных инвестиций, введены в эксплуатацию современные энергетические мощности на **9,6 гигаватта**. В частности, создано **14** солнечных и ветровых электростанций мощностью **3,5 гигаватта**, а также **2** системы хранения энергии на **300 мегаватт**. В настоящее время совместно с иностранными партнерами реализуется более **50** крупных проектов на сумму свыше **26 миллиардов долларов** по производству в целом **24 гигаватт** электроэнергии. К **2030** году планируем увеличить долю возобновляемых источников энергии в нашей стране до **54 процентов**.

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОБОЗНАЧЕНЫ ДАЛЬНЕЙШИЕ ШАГИ ПО РАСШИРЕНИЮ ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА С КОМПАНИЯМИ ОАЭ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Объединенных Арабских Эмиратов Шейха Мухаммеда Аль Нахайяна пребывает в городе Абу-Даби с официальным визитом.



14 января глава нашего государства принял участие в церемонии открытия Международного саммита «Неделя устойчивого развития Абу-Даби» и награждения Премией Шейха Заида в области устойчивого развития.

Неделя устойчивого развития Абу-

Даби - это глобальная платформа, созданная в 2008 году правительством ОАЭ и компанией Masdar для решения мировых проблем в области устойчивого развития. Цель форума - содействие ускорению устойчивого развития в мире, экономическому, социальному и экологическому

прогрессу, обеспечению продовольственной и водной безопасности, продвижению энергосбережения и декарбонизации.

В повестку нынешнего саммита включены вопросы обеспечения устойчивого развития, продвижения инноваций и новых технологий в сфере зеленой эконо-

мики, укрепления регионального сотрудничества в области энергетической и продовольственной безопасности.

В рамках форума прошла церемония награждения за достижения в области устойчивого развития премией имени покойного отца-основателя Эмиратов

Шейха Заида Аль Нахайяна. В этом году победителем в номинации «Глобальные средние школы» премии объявлена Президентская школа в городе Ташкенте.

Награду вручил Президент Объединенных Арабских Эмиратов Шейх Мухаммед бин Заид Аль Нахайян.

Президент Шавкат Мирзиёев встретился с представителями школы и горячо поздравил их с победой.

Глава государства выступил на саммите «Неделя устойчивого развития Абу-Даби».

(Окончание на 2-й стр.) →

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА САММИТЕ «НЕДЕЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ АБУ-ДАБИ»

Уважаемые участники форума!

Прежде всего хочу выразить искреннюю благодарность моему дорогому брату, Его Высочеству Шейху Мухаммеду Аль Нахайяну, Президенту Объединенных Арабских Эмиратов за приглашение на этот саммит.

Растущий с каждым годом авторитет «Недели устойчивого развития Абу-Даби» свидетельствует о том, что Эмираты становятся одним из центров международного диалога по вопросам ускоренного развития, инноваций, зеленой экономики и региональной взаимосвязанности.

Ярким подтверждением также является плодотворное и успешное проведение в этой прекрасной стране Всемирного климатического саммита COP28.

Уважаемые главы делегаций!

Сегодня диверсификация источников энергии и кардинальное сокращение среди них доли углеводородов - главные условия смягчения последствий изменения климата, обеспечения устойчивого развития и глобальной безопасности.

Стратегическая цель Нового Узбекистана - обеспечение экологической устойчивости и экономического роста за счет перехода к ресурсосберегающей, зеленой модели развития.

Именно поэтому 2025 год в Узбекистане объявлен Годом защиты окружающей среды и «зеленой» экономики.

Мы разработали долгосрочную Стратегию низкоуглеродного развития и Национальную программу «зеленого» финансирования.

В ближайшие пять лет увеличим зеленые компоненты в инвестиционных проектах до 50 процентов.

Внедрим национальные системы мониторинга выбросов парниковых газов и торговли квотами на основе национальной эмиссии. К 2030 году намерены сократить выбросы парниковых газов на 35 процентов и постоянно увеличивать данный показатель.

В рамках программы «Яшил макон» в стране будет озеленено не менее 30 процентов городских территорий. Мы также ведем систематическую работу, чтобы на 100 процентов охватить наше сельское хозяйство водосберегающими технологиями.

Уважаемые участники саммита!

В целях более полного удовлетворения энергетических потребностей нашей быстро-

растущей экономики мы ускоренными темпами развиваем зеленые мощности.

За последние 5 лет в энергетический сектор было привлечено почти 20 миллиардов долларов иностранных инвестиций, введены в эксплуатацию современные энергетические мощности на 9,6 гигаватта. В частности, создано 14 солнечных и ветровых электростанций мощностью 3,5 гигаватта, а также 2 системы хранения энергии на 300 мегаватт.

В настоящее время совместно с иностранными партнерами реализуется более 50 крупных проектов на сумму свыше 26 миллиардов долларов по производству в целом 24 гигаватт электроэнергии. К 2030 году планируем увеличить долю возобновляемых источников энергии в нашей стране до 54 процентов.

Сегодня зеленое развитие в Узбекистане поднято на уровень общенационального движения. Намерены и дальше укреплять региональное сотрудничество в этой сфере и превратить Центральную Азию в один из центров развития зеленой экономики и чистой энергии.

Мы также сделали первые шаги для возрождения Великого шелкового пути посредством энергетической взаимосвязанности. Недавно подписанное с нашими партнерами из Казахстана и Азербайджана многостороннее соглашение в рамках COP29 даст возможность экспортировать зеленую энергию в Европу.

Хочу особо отметить, что Объединенные Арабские Эмираты являются нашим надежным и стратегическим партнером в сфере зеленой энергии. В последние годы инвестиционный портфель с Эмиратами превысил 26 миллиардов долларов. Локомотивом в нем выступают проекты в области возобновляемой энергетики.

С сегодняшним организатором глобального саммита - компанией Masdar мы ввели в эксплуатацию 5 объектов по производству электроэнергии общей мощностью 1,5 гигаватта. Кроме того, будут реализованы 3 проекта по созданию генерирующих мощностей в 1,6 гигаватта, построены системы хранения энергии емкостью около 520 мегаватт-час.

Подобные проекты мы осуществляем и совместно с другими ведущими компаниями из Эмиратов, а также партнерами из Саудовской Аравии, Катар, Турция и Китай.

Уважаемые участники форума!

Мы заинтересованы в совместной реализации огромного потенциала Центральной Азии

в области солнечной, водной и ветровой энергии, а также производства зеленого водорода.

По предварительным расчетам, только в Узбекистане имеется потенциал для производства 500 гигаватт солнечной, 100 гигаватт ветровой и 10 гигаватт гидроэнергии.

Наш регион богат огромными запасами урана и других важнейших стратегических сырьевых ресурсов. В этом направлении мы готовы предоставить нашим иностранным партнерам самые благоприятные условия.

Призываем ведущие научные центры, экспертов и ученых, участвующих в нашем форуме, активно сотрудничать с открытым в Ташкенте Зеленым университетом в реализации исследовательских и инновационных программ.

Также предлагаю создать на базе данного университета Международную научно-исследовательскую сеть по борьбе с деградацией земель и опустыниванием.

Кроме того, на саммитах COP28 и COP29 в Дубае и Баку, а также на международных форумах мы выдвинули ряд инициатив по борьбе с негативными последствиями глобального изменения климата, в частности, о создании Международного центра по оценке ущерба и потерь, вызванных климатическими изменениями, обеспечению безопасности речных экосистем и учреждении Регионального хаба по внедрению водосберегающих технологий, формированию банка генетических ресурсов растений. Готовы начать практическую работу по этим направлениям со всеми нашими партнерами.

На конференции по глобальным климатическим проблемам Центральной Азии, которую планируется провести в Узбекистане в этом году, мы представим Региональную концепцию зеленого развития.

Также приглашаем ваших представителей на Глобальный молодежный фестиваль цифровых зеленых инициатив, который пройдет в регионе Приаралья 15 мая - в Международный день климата.

Дорогие друзья!

Новый Узбекистан на пути устойчивого и зеленого развития открыт всему миру, и мы призываем вас к широкому практическому сотрудничеству.

В завершение выступления желаю успехов работе форума.

Спасибо за внимание.

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С 33-Й ГОДОВЩИНОЙ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Ветераны Вооруженных Сил!

Дорогие соотечественники!

Искренне поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с 33-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

В этот знаменательный день, ставший для всех нас символом чести и доблести, мы поздравляем наших отважных сыновей, почтенных ветеранов, посвятивших жизнь великому делу защиты Родины, и выражаем им свое уважение и самые добрые пожелания.

Благодаря вашей решимости и мужеству, преданности родной стране обеспечиваются мир и спокойствие нашего народа, укрепляется оборонный потенциал государства, повышается боеспособность национальной армии.

В эти дни, когда по всей стране прославляется воинский подвиг, все мы отдаем дань уважения немеркнувшей памяти наших воинов-героев, погибших при исполнении долга перед Родиной.

Пользуясь случаем, выражаю искреннюю благодарность родителям, воспитавшим отважных защитников Родины, членам их семей, являющимся для них опорой и поддержкой в военной службе.

Дорогие друзья!

В результате масштабных реформ, реализуемых в последние годы, наши Вооруженные Силы в деле являются гарантом независимости страны, неприкосновенности ее границ, мирной и спокойной жизни народа.

Все виды войск оснащаются современным вооружением и техникой. Непрерывно повышается боевая и морально-психологическая подготовка военнослужащих.

Национальная армия становится для нашей молодежи школой мужества и славы.

Самое важное, наш народ и армия - едины, что придает новые силы и качество развитию военной сферы.

Всех нас очень радует, что сегодня у подрастающего поколения повышается интерес к военной службе, тысячи юношей и девушек выбирают почетную профессию защитника Родины. В лице такой молодежи с пламенными сердцами мы видим будущих героев, офицеров и генералов наших Вооруженных Сил, искусных командующих.

В то же время все мы хорошо понимаем, что в нынешней чрезвычайно сложной обстановке, когда во всем мире усиливаются различные вызовы и угрозы, вооруженные конфликты и противостояния, как никогда актуальное значение приобретает повышение боевого потенциала наших Вооруженных Сил, физической и моральной подготовки военнослужащих.

Особое внимание уделим повышению интеллектуального потенциала военнослужащих, патриотическому воспитанию молодежи, улучшению качества начального военного образования в школах, усилению работы по подготовке учащейся молодежи к военной службе.

Нашей приоритетной задачей всегда останутся рост профессио-

нального мастерства солдат и офицеров, эффективности образования и воспитания в военных училищах, создание резерва квалифицированных военных кадров.

В центре нашего внимания и впредь будут находиться вопросы социальной защиты и всесторонней поддержки военнослужащих, членов их семей, ветеранов Вооруженных Сил.

Несомненно, большое значение имеет активное участие в выполнении этих важных задач военно-административных секторов, государственных и общественных организаций, широкой общественности. Ведь работа, осуществляемая на основе диалога с народом и с его участием, обязательно даст огромный положительный результат.

В целом сегодня все мы независимо от сферы деятельности или статуса должны быть защитниками Родины. Само время выдвигает перед нами это требование как приоритетную задачу, именно этого ждет от нас наш народ.

Уважаемые защитники Родины! В этот радостный день, когда мы чувствуем защитников родной страны, надежно охраняющих наш мир и спокойствие, еще раз от всего сердца поздравляю вас со славным праздником.

Желаю всем вам новых достижений в выполнении своего служебного долга, крепкого здоровья, мира и благополучия вашим семьям.

Пусть в благородном деле защиты Родины вам всегда сопутствуют успех и победа!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан,
Верховный
Главнокомандующий
Вооруженными Силами

